VV-České menšinové-MA

Martina   A d á m i k o v á

České menšinové školství na Sokolovsku a Chebsku ve 20. a 30. letech 20. století

Diplomová práce

Posudek


Diplomová práce Martiny Adámkové se zabývá velmi zajímavým a v nejnovějších dějinách ne příliš frekventovaným tématem, menšinovým školstvím na Chebsku a Sokolovsku. Autorka prostudovala poměrně početnou literaturu o tématu soužití Čechů a Němců, školskou tématiku zpracovávala především v archivu a v mnoha ohledech je novátorská.


Největším problémem, a trochu i nedostatkem je, že autorka vzala do rukou jen publikace jedné orientace, prameny německé (nebo sudetoněmecké) provenience se v práci nevyskytují, anebo velmi zřídka, což je velkým ochuzením práce už proto, že autorka tak ztratila příležitost i nutnost se k těmto rozdílným pojetím vyjádřit. Je také škoda, že nevzala do ruky alespoň Peroutkovy výjimečné dějiny vzniku a prvních let nové republiky. Také o antifašistických Němcích se v práci dozvíme velmi málo. Rovněž bych očekával alespoň stručné údaje z oficiálních statistik, tj. sčítání obyvatel 1910, 1921 a 1930, chybí národnostní mapa oblasti, některá vysvětlení jsou jako by nedořečena či nevysvětlena, např. v pohraničí v době Mnichova žilo 845 tis. Čechů a vyhnáno jich bylo podle stejné statistiky na téže stránce 150 tisíc (s. 17), nepřehledné jsou statistiky návštěvnosti českých menšinových škol, např. v Kraslicích opravdu chodilo do české menšinové školy více Němců než Čechů ještě ve školním roce 1933/34 ? U přehledu vývoje chebské školy je zarážející, že do školy prakticky chodily jen děti českých státních a veřejných zaměstnanců aj. Návrat Čechů po roce 1945 je podán jako idyla, což asi nebude úplná pravda. Medailonky (není jich moc) jsou užitečné a vhodné, ale čas se nezastavil v roce 1945, bylo by zajímavé vědět o několika vybraných osobnostech rozhodně více. Velmi dobrá je příloha, chyby včetně překlepů jsou standardní.

Práci doporučuji k projednání a vzhledem k výše uvedeným výhradám navrhuji známku dobře.
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